

臭! 金沟寨四街污水外溢一个月

督办员现场协调各部门,解决查找漏水点



本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)老旧小区里,污水外溢的情况时有发生。近日,芝罘区奇山街道办事处金沟寨四街的居民纷纷拨打烟台市12345政务服务便民热线,反映街上有根下水道管子破损,一直往外冒污水,流得满街都是,居民只能踩着污水回家,这种情况已经持续一个月了。该投诉是否属实?7月19日,记者与12345热线督办员一起到现场进行了调查。

19日下午2点,记者与督办员来到金沟寨四街,在靠近街西头的位置,看到街面上不断向外渗出污水,顺坡而下一直流到了与街东头相连的长生路上,长约130米。这些被污水覆盖的路面,有的地方已经长出了青苔,积水中还有大量的虫卵,街面上散发着阵阵臭气,令人作呕。步行过往的路人无不绕行,机动车经过时,都得放慢速度通行。

为了寻找污水漏点,督办员利用工具打开街上的污水检查井井盖,看到井内共有两套污水管网,无法判断是哪一

处管网出现问题。随后,督办员现场协调有关单位调来了吸污车,对地下污水管网进行清洗,但是效果并不明显,污水仍然渗漏。

在现场查找污水漏点的过程中,督办员还发现街上有有的井盖破损严重,有的雨水箅子已经被堵死。据奇山街道长生社区工作人员介绍,由于前几年金沟寨小区的物业被撤走,目前小区里只有简易物业在做卫生保洁,但不负责维修维护小区里的井盖、雨水箅子。

既然小区没有物业管理,那么,污水外溢问题究竟应由哪个部门负责处理?

芝罘区综合行政执法局工作人员表示,该部门负责物业管理开放式小区居民楼前出入管到化粪池这一段的污水检查井疏通和破损井盖更换。污水外溢点位位于化粪池至主管网之间,不在部门业务主管范围内。

市城市排水服务中心工作人员则表示,之前金沟寨小区由物业公司管理,排水设施并未移交该中心管理。后

来该小区又进行了老旧小区改造,改造完后排水设施也未移交。

作为小区的属地街道,奇山街道办事处是如何做的呢?工作人员介绍,接到市民投诉后,他们多次联系吸污车辆疏通污水井,但由于没有找到漏水点,问题仍无法得到彻底解决。

虽然督办员现场协调有关单位,并调来了吸污车对地下管网进行清洗,但是效果并不明显。此外,督办员还现场协调勘察设备,查找地下管网示意图,但由于种种原因,未能实现。对此,督办员表示,将继续查找污水漏点,尽快解决污水外溢的问题。“烟台民意通”也将继续关注此事。



市国资委主要负责人 26日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)7月26日上午9:00-10:00,烟台市国资委党委书记、主任王浩将到烟台12345政务服务便民热线接听电话,市民有相关问题可拨打热线进行对话。

受理范围为烟台市国资委职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理的各类诉求,包括市管国有企业改革发展、国有资本布局结构规划,优化监管流程,规范国有资本运作、提高资本回报、维护资本安全,有效防范国有资本流失等方面的意见建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违背社会公序良俗的事项。



职工普通门诊费用 如何报销?

咨询:关于医保报销,总是听人说要在医保范围内的合规费用才能报销,一直不明白这个医保范围是指什么范围,怎么查询药品是不是在医保范围内呢?

答复:根据《基本医疗保险用药管理暂行办法》(国家医疗保障局令 第1号)第四章第二十三条要求,参保人使用《药品目录》内药品发生的费用,治疗与病情相符、符合医保限定支付范围的,可由基本医疗保险基金支付。关于是否是医保目录内药品,您可以通过烟台市医疗保障局微信公众号,医保服务-办事大厅-我要查-药品目录查询,输入您要查询的药品名称,即可查询是否是医保目录内药品。

咨询:我原来在威海连续缴了5年多的医保,上个月工作单位转到烟台了,由现在烟台的单位给我缴医保,请问什么时候可以在烟台享受医保待遇?

答复:在我市首次参加职工医保的人员(首次参加指的是在我市既往无职工医保参保缴费记录的人员)自缴费的次月起享受职工医保待遇。职工省内跨统筹地区转移接续职工医保关系的,职工医保待遇享受至转出地缴费之月底。参保职工自转出地中止参保缴费当月起,3个月内接续基本医疗保险关系,自参保缴费当月起享受职工医保待遇。超过3个月接续基本医疗保险关系并参保缴费的,自参保缴费的次月起享受职工医保待遇。

咨询:职工普通门诊费用如何报销?

答复:参保职工在我市职工普通门诊定点医疗机构就医实行即时结算,本人只需支付普通门诊费用中个人自负部分即可。参保职工可开通医保电子凭证,看病购药扫码支付,无须持社保卡或身份证。

参保职工首次就诊时医保信息系统自动签约,当签约的定点医疗机构无法满足诊疗需求时,职工可自主选择符合条件的普通门诊、定点医疗机构就诊,无须另行签约。

张孙小娱 衣宝萱

青年路50号北侧围墙内垃圾仍未清理

白石街道办事处:尽快组织人手清理,还住户一个干净整洁空间

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)5月29日,本报“烟台民意通”栏目以《青年路50号北侧围墙内垃圾遍地》为题,报道了该楼前围墙内垃圾长期未能清理的情况。近日,反映问题的该楼住户袁女士再次致电“烟台民意通”热线6601234,反映楼前垃圾仍未清理。昨日下午,记者致电白石街道办事处,相关负责人表示已经派专人上门查看情况,并与围墙内烟台全民健身中心项目施工方沟通,由后者尽快完成垃圾清理。

昨日下午,记者来到青年路50号楼前,翻过围墙后,发现里面的垃圾与5月份相比又增加了不少,大多是废旧塑料袋、水果皮、食品包装袋。由于近来港城持续升温,不少果皮、菜叶、剩饭菜等已经开始腐坏,气味难闻,招来不少苍蝇。袁女士告诉记者,“烟台民意通”上次报道后,白石社区曾安排专人上门沟通,并查看了现场,但一个多月过去了,垃圾仍未清理,高空抛物的情况也时有发生。

一墙之隔的“卫生死角”何时能清

理?24日下午,记者致电白石街道办事处,相关负责人表示,已经获悉袁女士所反映情况,但由于围墙较高、空间较小,无法安排清扫设备进场清理垃圾。他们与位于老三中地块内的烟台全民健身中心项目施工方协商,因后者离围墙内有垃圾的片区较近,由其尽快组织人手完成清理,还住户一个干净整洁空间。

追踪报道

2024届高校毕业生如何办理报到手续?

本报讯(YMG全媒体记者)7月24日8:00至8:30,烟台市人力资源和社会保障局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,就一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助政策等话题和市民交流。

主持人:2024届高校毕业生如何办理报到手续?

市社会保险服务中心主任丁智:2023年起,我省不再发放《全国普通高等学校本专科毕业生就业报到证》和《全国毕业研究生就业报到证》,取消涉及毕业生报到证的相关业务。

离校前已经落实用人单位的毕业生,与用人单位签订网上就业协议后,应及时联系用人单位办理就业手续。

离校时未就业的烟台生源毕业生,请联系户籍地县级公共就业和人才服务机构办理未就业登记。

主持人:今年还有一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助政策吗?

就业促进科科长郭继勇:有的。我们合并实施一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助政策,对招用毕业年度及离校两年内未就业高校毕业生及16-24

岁登记失业青年签订劳动合同,并按规定为其足额缴纳3个月以上的失业、工伤、职工养老保险费的企业,按照每招用1人1500元的标准发放一次性扩岗补助,所需资金从失业保险基金中支出。政策执行至2025年12月31日。

